

# 11月19日至22日 南博会将在昆举办

10月28日，记者从省政府新闻办举行的新闻发布会上获悉，第6届中国—南亚博览会暨第26届中国昆明进出口商品交易会(以下简称“南博会”)将于11月19日至22日在昆明举办。

本届南博会由商务部和云南省人民政府共同主办，并邀请南亚东南亚各商务主管部门联合举办，主题为“共享新机遇，共谋新发展”，将采取线下线上“双线融合”、线下为主的方式举办。

## 设13个展馆 1229家企业报名参展

本届南博会线下展览面积约13万平方米，设置绿色能源馆、高原特色现代农业馆、开放合作馆、生物医药和大健康馆、先进制造业馆、数字经济馆、旅游文化馆、第七届国际货运交易会专题展馆、“永不落幕的南博会”——南亚东南亚进口商品展示交易中心、开幕大厅及主题国主宾馆、境内馆、境外馆等13个展馆。

截至目前，13个展馆招展进度达90%，累计注册报名参展企业1229家。预计签约总额超过6000亿元，其

中：集中签约仪式上签约额预计4000亿元，场外签约额预计2000亿元。目前，华润、华为、三峡、中国电建等一大批央企及知名民企已确认将到会签约，全省共上报拟签约项目达到283个，正式协议投资额4014亿元。此外，本届南博会期间还将进行外贸的签约，签约额预计将达100亿美元。

### 举办16项活动 线下展览线上呈现

本届南博会期间，将举办第3届中国—南亚合作论坛、中国—印度洋地区发展合作论坛、2022年大湄公河次区域经济走廊省长论坛、第15届中国—南亚商务论坛、第8届中国—南亚东南亚智库论坛、第4届中国—东南亚商务论坛、第10届云台会、第18届东盟华商会、首届RCEP国际贸易投资合作论坛、第5届南亚东南亚教育合作昆明论坛、第3届新时代沿边开放论坛(2022)、2022内外贸一体化创新与发展论坛、首届“一带一路”供应链峰会、第十一届中国国际货运代理大会、中老铁路多式联运“一单制”研讨会、经贸合

作项目签约仪式等16项会期活动。

积极推动线下展览、线上呈现，升级“南博会数字化平台”，完善云展台、云直播、云会议、云洽谈、电子签约和智能撮合等功能，为线下参展企业开发海报、VR云逛南博、打卡积分、金融服务等多项实用功能，让不能莅会的嘉宾和观众也可以轻松在线观展。为线上参展企业开展一对一撮合服务、金融服务，与建行“一部手机逛商圈”平台合作扩展线上购票、预约观展渠道，并发行“南博纪念数字藏品”，进一步丰富南博会内容。

目前，本届南博会执行委员会组织省、市专家及时研判评估疫情风险，准确把握疫情发展态势，及时调整防控措施。印发疫情防控细则和应急处置预案，严密构筑“边境、城市、区域和展区”疫情防控线，建立快速有效的疫情应急处置机制。提前统筹安排医疗卫生人员及负压救护车进驻、安排核酸检测等工作，做好卫生应急队伍、流调溯源队伍准备，储备一定数量疫情防控物资，加强应急演练，为南博会营造健康、安全的环境。

本报记者 朱婉琪

2022年前三季度  
云南居民人均  
可支配收入为  
**19339元**

10月29日，记者从国家统计局云南调查总队获悉，2022年前三季度，全省经济运行平稳，民生保障有力，居民人均可支配收入和人均消费支出平稳增长。数据显示，前三季度，云南居民人均可支配收入为19339元，同比增长5.0%；云南居民人均消费支出14087元，同比增长2.2%。

### 农村居民收入增长快于城镇

前三季度，云南居民人均可支配收入为19339元，同比增长5.0%，增速比上半年提高0.3个百分点，扣除价格因素实际增长3.6%。按常住地分，前三季度城镇居民人均可支配收入31729元，同比增长3%，增速较上半年回落0.1个百分点，扣除价格因素实际增长1.6%；农村居民人均可支配收入9999元，同比增长7.1%，增速比上半年提高1.3个百分点，扣除价格因素实际增长5.5%。从收入来源看，人均工资性收入10405元，同比增长5.0%，占收入比重为53.8%；人均经营净收入3606元，同比增长4.9%，占收入比重为18.6%；人均财产净收入1839元，同比增长4.7%，占收入比重为9.5%；人均转移净收入3489元，同比增长5.3%，占收入比重为18.0%。其中，工资性收入对收入贡献率为53.6%，拉动收入增长2.7个百分点，工资性收入的基础和拉动作用进一步增强。

### 居民消费结构基本稳定

前三季度，云南居民人均消费支出为14087元，同比增长2.2%，增幅较上半年回落0.8个百分点。分城乡看，城镇居民人均消费支出19802元，同比下降1.7%，农村居民人均消费支出9778元，同比增长7.1%。从消费构成看，居民消费结构基本稳定，衣食住行等基本生活类消费稳定增长。居民八大类消费支出中食品烟酒、衣着、居住、生活用品及服务、交通通信、医疗保健支出保持平稳增长，增速分别为2.8%、2.6%、2.7%、4.6%、0.2%、4.1%；教育文化娱乐、其他用品和服务支出同比略有下降，降幅分别为-0.2%、-1.3%。

本报记者 罗宗伟

## 云南有古树名木103.8万株 居全国首位

10月28日上午，“保护古树名木·共享绿水青山”2022年云南省古树名木保护科普宣传周活动在昆明市金殿名胜区启动。活动将持续开展一周。其间，组织开展全省古树名木保护征文活动；分批组织200名学生围绕“古树名木保护”开展集体诗朗诵、绘画等活动；组织各乡镇(社区)、金殿名胜区、黑龙潭公园等同步开展古树名木保护展板宣传及发放宣传手册等科普活动。

云南是中国植物种类最多的省份，被誉为“植物王国”，古树名木资源丰富。据全省古树普查统计，目前，全省共有古树名木103.8万株，位居全国首位。按类型分，有单株古树7.56万株，名木117株，古树群2109个、96.22万株；按等级分，有一级古树59.22万株，二级古树27.98万株，三级古树16.59万株。

本报记者 杨质高 实习生 赵晔婷

近年来，云南古树名木保护工作以“创新、协调、绿色、开放、共享”理念和“绿水青山就是金山银山”科学论断为引领，坚持“全面保护、科学养护、依法管理、促进健康”的方针，逐步实现标准化、科学化和规范化。截至2021年底，全省一级古树和名木全部完成了挂牌；积极创造条件改善古树名木生长环境，及时排查树体倾倒、腐朽、枯枝、病虫害等问题，并有针对性地采取保护措施；对排查发现的濒危古树名木，及时组织专业技术力量，采取切实可行的措施，进行抢救。2022年，云南省林业和草原局投入资金近300万元，用于全省古树名木抢救复壮工作。据统计，近年来全省共抢救古树226棵，复壮古树708棵。

### 图片新闻

保山是一座省级历史文化名城，长期以来，各级各部门高度重视历史文化遗产保护传承工作。尤其自2012年国家启动传统村落申报、命名和保护利用工作以来，通过努力，保山市共有130个传统村落入选，数量位居全省第一，腾冲市以86个传统村落位居全省县级区划第一、全国第三。

本报记者 崔敏  
实习生 杜俊霄 陶杨朋 文  
黄琇峰 摄影报道

